

DEBRECZENI UJSÁG

HAJDUFÖLD

Előfizetés ára egy hóra 2.40 P. Negyedévre 7 P.
Élve 14 P. Egész évre 26 P. Egyes szám ára
hétköznap 10, vasárnap 20 fillér.

Felelős szerkesztő:
vitéz. KOLOSVARY-BORCSA MIHALY

Szerkesztőség és nyomda József kir. herceg-utca 16.
Telefon 23-48. Kiadóhivatal Kossuth-utca 3. szám.
Telefon: 21-41.

A visszajáró mult

Valemelyik párisi szalon felé napok óta hatalmas tömegekben való sárgos népvándorlás kavargó. Vajon mi lehet az a csodálatos látvány, amely így felcsigázta az unatkozó párisi érdeklődését? Óriás tankot mutogatnak-e, Clemenceau bebalzsamozott mumiáját, a verduji küzdelem borzalmas troféját avagy valamilyen szérámot, amely két nap alatt meggyógyítja a tuberkulózist? A párisi sajtó öles beszámolója szerint egyiket sem. Vagy öt-hat teremben néhány ezer fényképet mutogat a rendező egyesület, amely a példátlan sikeres kiállítás bejárata fölé nem festett hangzatos szavakat, csupán egyetlen számot: 1900. És felvonul a fakuló képeken az 1900-as évek párisi utcája, az akkori divat, szereplő politikusok, bankárok, írók, színésznők, vállalkozók, botrányhősök, panamaperek vádlottjai, az az egész színesen kavargó, mégis boldogan és csodálatosan békés kép, amely a harminckét évvel ezelőtti Párisról és Franciaországról sugárzott a század kapujában. És a világháborúból „győzelmesen” hazavonuló ország népe ma áhitatos csendben áll egy eitűnt kor képeiben fakuló emléke előtt.

1900-ban még nem állott az Arc de Triumph, a német határ mentén nem épültek száz és száz kilométeres hosszúságban betonpincék, létező harci repülőgépe se volt a francia haderőnek és a Francia Nemzeti Bank trezorjaiban nem őrizték a civilizált világ aranykészletének háromnegyed részét. A németek nem fizettek milliárdos hadisarcot, sőt a nemzetközi politika egén állandóan ott sötételt a potsdami árnyék... és mégis. Franciaország és Páris népe ma elszoruló szívvel tekint multjába és úgy kapaszkodik néhány képbe, mint a fuldokló a szalmaszálba. A nagy képeslapok millió és millió példányában sokszorosítják az emléképeket és a szentimentalizmusra hajlamos francia nép ma elszoruló szívvel áll Atlantisz előtt. Mert az 1900-as Franciaország békés és boldog nyugalmával zavartan, álmodó csendjével, kiegyensúlyozott, biztonságos életütemével, egészben megnyugtató külső és belső struktúrájával egy elsüllyedt világ, amelynek kincseit hiába igyekeznek meggyorszer felszínre hozni tehetséges és tehetségtelen politikai buvárok.

A békének, boldogságnak és nyugalomnak már csak fakuló emlékei az öntestét marcangoló, vajdó,

kinlódó, boldogtalan Európában, amelynek egyik felében „győzők”, másik részében éppoly szerencsét-

len „legyőzöttek” sirnak az elvesztett paradicsom után... (—)

Magyarország rendellenes gazdasági helyzetét nem belső okok, hanem a világgazdasági válság idézték elő

A francia Temps cikke a népszövetségi kiküldött jelentéséről

Páris, augusztus 18.
A Le Temps genfi levezetője szerint a népszövetség köztette Tylernek a pénzügyi bizottság magyarországi kiküldöttének harmadik negyedévi jelentését, amelyből kitűnik, hogy

Magyarország rendellenes gazdasági helyzetét nem belső, hanem külső okok idézték elő. A rendezést nem belső költségvetési, vagy pénzügyi műveletekben, vagy hasonló intézke-

désekben kell keresni, mert Magyarország válságának gyökere a világválságha nyúlik s megoldása is az egyetemes megoldás keretében lehetséges.

Piccard második stratoszféra repülésén tizenhat és fél kilométer magasságot ért el

Olaszországban szállt le a léggömb – Rádiótáviratokat küldött a világtürből a professzor – Tizenkét óra hosszat tartott az ut Hainali öt órai indulás után délután öt órakor ért földet a ballon

Zürich, augusztus 18.
Piccard tanár csütörtökön reggel 5 óra 5 perckor gyenge északi széllel felszállt a sztratoszférába. Hainalban, fél három óra tájban érkezett meg a repülőterre, miután előzőleg négy óra hosszat aludt a vasúti állomáson. Három óra után a léggömb kosarát a léggömbhöz csatolták. Kevéssel utóbb a helyszínre érkezett Piccardné négy gyermekével. Eckener dr. Friedrichshafenből szintén a repülőterre érkezett. Négy óra tájban a repülőteret borító sűrű köd szétoszlott. Piccard tanár újságírók előtt rövid nyilatkozatot tett. Utazásomra — mondotta — 650 kilogramm terhet viszek magammal. Csapán technikai és meteorológiai okokból választottam ezúttal Zürichet a felszállás helyül. A léggömböt vagy észak, vagy dél felé fogja sodorni a szél. Ha a léggömb tengeren kényszerül leszállni, csónakja a vizen uszva maradna.

A felszállás előkészítése

A start előkészületei a következőképpen mentek végbe: Szerdán éjszaka 23 óra felé a dűbendorfl repülőterén megkezdtek az óriási ballonburok megtöltését. A barok lassan emelkedett a földről. A töltés több óra hosszat tartott és csak reggel négy óra felé végződött. Akkor aztán a ballonburok összekapcsolták a gondolával és mindkettőt a mérlegem lemérték. Négy óra 30 perckor

startkész volt a ballon,

de tekintettel az alacsony hőmérsékletre, Piccard tanár a ballon jobb felemelkedésének lehetővé tétele érdekében még kissé várni akart.

Piccard ezután rövid reggelizéssel és tíz perccel öt óra előtt visszatért. Négy óra ötvenkét perckor bemászott a gondolába. A kis rés miatt a környezet segítségére volt szüksége. A gondolából még visszakiáltotta:

— Sok köszönet azoknak, akik idejöttek! Viszontlátásra!

Mindenki lelkesen kiáltotta: Viszontlátásra.

Cayns már Piccard előtt bemászott a gondolába. Piccard még Kipfer mérnökkel az egyes részletekről beszélgetett.

Indulás a sztratoszférába

Néhány próbamanőver után 5 óra 5 perckor Piccard kiadta a parancsot: Lassan elengedni! Nyugodtan emelkedett fel az óriási ballon a levegőbe, előbb függőlegesen, majd néhány száz méter magasságban észak-nyugat felé fordulva. További emelkedés alulról már nem volt észlelhető. Világosan látni lehetett, hogy ebben a pillan-

atban Piccard tanár ballasztot dobott ki. Azután

a ballon magasabb szférákba repült fel.

Új szélroham támadhatott, amely a ballont dél felé kanyarította el. Alig

20 perc múlva a ballon mintegy 4000 méter magasságra emelkedett. A ballon ekkor már csak nagy fehér golyónak látszott az égen.

A startnál a zürichi kanton hatóságának fejei és a város előkelőségei voltak jelen, ugyancsak a sváci aviatikai szövetségek képviselői is. Éjfél óta óriási embertömeg ömölött Dübendorflba. Számukat a start pillanatában mintegy negyvenezerre lehetett becsülni.

Tirol felé

Hat óra 30 felé a ballon mintegy 10.000 méter magasságban volt. Hét óra 30 perckor Piccard ballonját Chur közelében látták.

Miután Piccard ballonja Chur határállomást átrepülte, észak felé fordult. Reggel 8 óra 5 perckor a ballont Sevelen rajnai városkánál (Vaduzzal szemben) látták. Onnan a ballon Tirol felé fordult.

Piccard rádió üzenetei a sztratoszférából

A professzor ballonjáról negyedóránként érkező jelentések szerint a léggömb reggel 8 órakor már elérte a világtűrt, amennyiben a szakértők számításai szerint ebben az időpontban mint-

egy 10.000 méter magasságban lebegett. Egy jelentés szerint a léghajó gyors iramban haladt most már délkeleti irányban. Miután egy-negyed 9 óra körül Chur fölött volt a ballon, a becslések szerint dél-

lér

előtt 19 óra körül Piccardék Grabinünden déli részében, az Albula-Alpok fölött tartózkodtak.

Tizenhét kilométer magasságban

Piccard professzor gondoláiáról a következő rádióüzenet érkezett:

„Itt minden rendben van. A mérések simán mennek. Magasság 14—15.000 méter.”

Kilenc óra nyolc perckor a ballont a Arlbergen levő Sankt Antonból a Hohe Riifler felett látták.

Későbbi jelentések szerint Piccard ballonja közeledik Merán felé. A ballont a szél déli irányban sodorja az Alpok felett.

Az Arlberg-hegység fölött a ballon már elérte a 17.100 méteres magasságot, tehát túlhaladta azt a magasságot, amelyet Piccard első sztratoszféra-repülése alkalmával elért.

9 óra 18 perckor a mérések azt mutatták, hogy a gép 15.200 méteres magasságban volt. A déli órákban beérkező jelentések szerint a ballon Merán irányában halad.

Piccard tanár második szikratávíratí jelentése szerint kísérőjével együtt jól érzi magát és a műszerek kifogástalanul funkcionálnak, minden rendben van, csak nagy a hideg a sztratoszférában.

Piccard ballonja 11 óra felé a berni Alpok fölött volt. Röviddel 11 óra után a ballon Poschiavo községet repülte át. A St. Moritz—Tirano-vasútvonal mentén, az olasz határ felé a ballon egyenletesen halad tovább. A ballon mintegy holdnagyságúnak látszik.

Leszállás az olaszországi Monsambano mellett

Zürich, augusztus 18.

Svájci Távíratí Iroda:

Piccard ballonja, miután 1400 m. magasságban elrepült Riba község felett, délután 5 órakor az alsó Gardatónál leszállott.

Piccard tanár leszállásáról még a következőket jelentik:

A ballon 17.10 órakor ért földet a Mantua tartománybeli Mon-

A szél az Adria felé sodorja a léggömböt

Zürich, augusztus 18.

Piccard megdöntötte multkori rekordját és már készül leszállani. 19 óra 30 perckor ez a rádiogram jött tőle a dübendorfi állomásra:

— Átrepültük az Engandint és Samadent. Magasság 16.500 méter. Minden rendben. Nagyon hideg van.

II óra 49 perckor jött a következő rádióüzenet:

— Hamarosan le fogunk szállani, hogy elkerüljük az Adriai tengert. Feltűnt a Garda-tó.

Piccard drótnélküli távirón váratlanul azt jelenti, hogy ballonja Trento és Velence között van. Valószínűnek tartják, hogy Piccard, miután a ballonja nyilvánvalóan az Adria felé sodorja, leszáll az olasz szárazföldre.

Piccardnak ugyanis nincs módjában az irányt megszabni, de annak szaverén ura, hogy ballonját a magasba vagy a mélységbe irányítsa.

Lázás izgalommal várják az olaszok Piccard tanárt

Milánó, augusztus 18.

Olaszországban lázas izgalom támadt, mikor híre terjedt, hogy Piccard léggömbje valószínűleg olasz területen fog leszállani. Délben a ballont Riva felől jöve a Garda-tó északi csücskénél több helyről látták és meg lehetett állapítani, hogy Velence felé tart. Gyorsar haladt s az is látszott, hogy ereszkedik lefelé. Kétségtelen, hogy Piccard még az Adriai tenger partja előtt le akar szállani, mert csak így menekülhet a tengeri ut veszedelmeitől.

sambano mellett. A svájci szövetségi tanács Piccard tanárt leszállása alkalmából táviratban üdvözölte.

Leszállás után Piccard mindjárt kiszállt a gondolából és aztón Besansomba ment, míg társa a léggömb mellett maradt. Piccard a leszálláskor teljesen jól érezte magát.

tisztjeinek és katonáinak segítségével a léggömbburkolatának összeállításán fáradoznak. Különös gondot okoz a tudományos mérések cédjait szolgáló készülékek megvizsgálása. Ezek befejezésevei a repülőezred tisztjeinek meghívásából Besansomba megy, ahol az olasz repülők vendége lesz.

Bud Jánost kitüntette az olasz király

Budapest, augusztus 18.

Az olasz király Bud János volt minisztert az olasz királyi koronarend nagykeresztjével, Tormay Béla államtitkárt a rend nagy fizikeresztjével, Pétery Ödön h. államtitkárt és Dornier Aurél miniszteri tanácsost a rend II. osztályával tüntette ki.

A kereskedelmi miniszter érvényesíti álláspontját a szénkartertel szemben

Budapest, augusztus 18.

A szénkarter vezetői csütörtök délután megjelentek Halla Aurél miniszteri tanácsosnál, akit a miniszter megbízott a tárgyalásokkal, hogy bizonyos kérdéseket még tisztázzanak. A tárgyalásokat még nem tudták befejezni, mert a nagykereskedők az árak kérdésében még mindig ragaszkodnak a maguk feltételeihez, bár tegnap közölték Halla miniszteri tanácsossal, hogy mindenben hajlandók a miniszter óhajának deferálni, de a tárgya-

lások folyamán felmerültek még olyan kérdések, amelyeket a kereskedelmi minisztérium a maga részéről nem tudott elfogadni.

A tanácskozások folyamán Halla miniszteri tanácsos jelentést tett a kereskedelmi miniszternek azokról a differenciákról, amelyek a legutóbbi tárgyaláson felmerültek. Valószínűnek tartják, hogy néhány napon belül feltétlenül létrejön a megegyezés és a kereskedelmi miniszter álláspontja érvényesül az egész vonalon.

Négytagú artista család borzalmas zuhanása a drótkötélről

Mannheim, augusztus 18.

A Frank költőtanács-család — Schwetzingenben tartott vendégjátékának bucsuelőadásán tegnap este borzalmas szerencsétlenség történt. Anyaghiba következtében, kapcsolatban egyik alkalmazott elővigyázatlanságával, az állvány összedült és a 12 méter magasságban kifeszített kötélre dolgozó négy ember a mélységbe zu-

hant. Frank csak könnyebb sérüléseket szenvedett, 12 éves Ingeborg nevű leányát, 11 éves fiát, Horste és Neuner Henrik 16 éves artístatanóceot vértől borítva szállították el a szerencsétlenség színhelyéről. A két gyermek ma éjjel a kórházban behalt súlyos sérüléseibe. A csonttöréseket szenvedett Neuner Henrik állapota szintén reménytelen.

Felborult kerékpárjával egy üvegessegéd és az üvegszilánkok felhasították nyakán az ütőerét

A köztemetői sugárut torkolatánál történt az életveszélyes baleset — Egy liter vére elfolyt a szerencsétlenül járt fiatalembernek

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Délután öt óra tájban nagy riadalmat okozott a nagyerdei strandfürdőn egy szokatlan körülményű baleset, amely a nagyerdei villamos megállóval szemben, a köztemetői sugárut torkolatánál történt.

Szabó József üveges segéd kerékpáron ment a köztemető felé, hóna alatt egy hatalmas üvegtáblával. Másik kezével a kerékpár kormányát fogta. Az ut torkolatánál, ahol egy kisebb homokos rész van, a sebesen haladó kerékpár megcsúszott a homokban, Szabó József pedig az uttestre zuhant, olyan szerencsétlenül, hogy a kezében lévő üvegtábla esés közben felhasította a nyakát a vállá alatt, azután nagy csörömpöléssel darabokra tört. Az üvegszilánkok a bal nyak ütőeret keresztülvágták, mire a vér hatalmas sugárban kezdett előszökni a fiatalember testéből. Szabó József segélykiáltásaira a közelben tartózkodók a strandfürdőhöz rohantak és onnan kértek segítséget, mivel tudták, hogy ott mentőszekrény és orvos is rendelkezésre áll. Ez volt a szerencséje Szabó Józsefnek, azonkívül is, hogy zsebkezdőjévei igyekezett leszorítani felhasított ütőerét. Pár perc alatt futólépésben rohantak a strandról az orvos és az egyik ottlévő detektív a mentőszekrényrel és nagy gyorsasággal lekötötték a tátongó sebet.

Az előkerült rendőrszem mentőkért telefonált, akik percek alatt kirohantak a helyszínre és gondozásba vették a fiatalembert. Szabó József több mint egy liter vért vesztett, körülötte tócsákban folyt a vér, teljesen elalélt, úgyhogy a mentőorvosnak coffein injekciót kellett adni, hogy a fiatalember sziv-

működését rendbehozza. A mentők ezután a sebészeti kiunkára szállították Szabót, akinek állapota elég súlyos.

Olaszországban hatalmas közmunka programot dolgoztak ki a munkanélküliség enyhítésére

Róma, augusztus 18.

A lapok kiemelik a fascista rezsim nagyvonalú programját, amellyel megindítják a közmunkákat, amelyek pedig gazdagítják a nemzeti vagyont s nagy munkástömegeknek nyújtanak munkálmunkát. Ezek a közmunkák szeptemberben kezdődnek és a tél folyamán érik el tetőpontjukat. Az olasz városokban középületeket, iskolákat építenek, azonkívül utakat rendeznek.

A. B. C.

utasok részére.

A: Ha Budapestre jön szálljon meg a dunaparti elsőrangú

BRISTOL SZALLOBAN

B: mert olcsó áron nyújt mindent: szép szobát, kitűnő ellátást és szórakozást, hisz úgy a délutáni teánál, mint az esti vacsoránál tanc van.

C: Mindezt (szobát teljes kitűnő ellátással) — a szoba fekvésétől függően — már napi 12 pengőért kaphatja.

BRISTOL SZALLO

Budapest—Dunakorzó.

Lélekemelő ünnepség keretében bucsuztak el a Nyári Egyetem hallgatói

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Csütörtökön délután a központi egyetem hatalmas fedett udvarán folyt le a nagyszerű Nyári Egyetem záróünnepélye, amely méltó befejezése volt annak a nagyjelentőségű kulturális munkának, amelyet a szünidei tanfolyam az ide seregülő idegenek és magyar hallgatók között végzett.

Bucsuünnep a központi egyetem díszudvarában

A záróünnepély 5 órákor kezdődött. A Nyári Egyetem hallgatói, az olaszok, a németek, a finnek, az esztiek, a svédok, a bulgárok teljes számban jelenek meg. Ott voltak természetesen a magyarok és a szünidei tanfolyam „egykes” idegenje, egy spanyol kisasszony.

Hankiss professzor bezárja a Nyári Egyetemet

Az ünnepélyes hangulatban Hankiss professzor emelkedett szólásra. Záróbeszédét olaszul kezdte. — Hangsúlyozta, hogy az olasz-magyar barátság egyik nagy eredményének tartja a Nyári Egyetemet. Köszönetet mondott az olasz hallgatóknak azért a lelkes munkáért, amit Itáliában Magyarországra folyt. Azután németre fordította a szót és a nemzetközi együttműködés szükségéről beszélt. Ilyen nemzetközi intellektuális együttműködés volt — ha rövid időre is — a Nyári Egyetem. Végül magyarul, a magyarokhoz fordult. Rájuk talán kevesebbet esett a reflektor fénye — de ez csak a látszat lehet. Az egész Nyári Egyetem a magyar gondolatért volt.

Giovanni Terranova bucsuja

Az olaszok nevében G. Terranova, a római magyarbarát egyesület ifjúsági csoportjának elnöke válszolt.

— Harmadszor van már a Nyári Egyetemen. Nehezen válik meg tőle. Sok szép emléke, sok visszahívó szép perce telt el itt. Az ő szava a köszönet szava. Különösen az igazgatónak, Hankiss professzornak mondott meleg köszönetet, hogy megrendezte a Nyári Egyetemet, a magyar propaganda leghatásosabb eszközét. — Utána Wallisch lektort emelle ki, mint aki nagyon ért hozzá, hogy Magyarországot előnyös oldalairól mutassa be és megszerettesse.

A németek köszönete

A németek és osztrákok nevében Xaver Krausz köszöntö meg a Nyári Egyetem vezetőségének azt, hogy ezt a kellemes és tanulságos nyarat nekik lehetővé tette. Ismeri a magyar fájdalmat és a magyarok szomorú sorsát, de ő is azt hiszi, amit Vörösmarty — és itt már magyarul mondta — „Lez még egyszer ünnep a világon”.

Einar Winquist magyarul bucsuzik...

A nagy ovációval fogadott beszéd után a svéd Einar Winquist lépett az emelvényre és általános meglepetést keltve, — tört magyarsággal ugyan, de — magyarul bucsuzott az északi népek nevében. Ő is köszönetet mondott a vezetőségnek nagyjértékű munkájáért és a Nyári Egyetemnek.

sok hasznos és szép tudományos ismeretért.

A bizonyítványok és jutalmak kiosztása

Ezután a bizonyítványok és jutalmak kiosztása következett. A Nyári Egyetem vezetősége egy olasz és egy német hallgatóknak visszafizette a kurzus részvételi díját a magyar nyelvben tett kiváló előmenetelük jutalmaként. Ezenkívül sok hallgatónak osztott könyvjutalmat, részben magyarországról szóló könyveket, részben pedig Petőfi János vitéznek olasz fordítását.

A hivatalos bezárás után a Nyári Egyetem hallgatóinak megvendégelése következett. A csarnok végén már várta a Gambrius étterem által rendezett izlésesen megterített asztal a hallgatókat. Fagyaltot vagy tokaji bort kaptak süteménnyel. Itt már kedélyesebb volt a hangulat és a jutalmakönyveket szépen összeegyeztették a fagyaltos pohárral. Este felé járt már az idő mikor a társaság oszlani kezdett.

Az utolsó nap előadásai

Csütörtök délelőtt 9 órákor Nagy József fejezte be művészettörténeti előadását, a magyar szobrászatról tartva élvezetes és érdekes előadást. Utána Wallisch Oszkár tartott az Ember tragédiájának írójáról vetített képek előadását. A Nyári Egyetem utolsó előadása G. Terranova előadása volt a háború utáni Magyarországról.

Az árelemző bizottság továbbra is szigorúan ellenőrzi a közszükségleti cikkek árát

Budapest, augusztus 18. Kenéz Béla kereskedelmi miniszter csütörtök délelőtti hosszabb tárgyalást folytatott az árelemző bizottsággal. A miniszter részletesen tájékozódott az eddig teljesített munkáról. Kifejtette kívánságait a közszükségleti cikkek árának további vizsgálatát illetően, különös tekintettel a fa, szén, kenyér és villamosáram árára.

A kereskedelmi miniszter gyors beavatkozást kíván minden léren, ahogy azt a fogyasztóközönség érdekei parancsolják, hogy a közönség az árelemző bizottság által elért eredményeket a maga javára hasznosíthassa és kellőképp ellenőrizhesse. A tárgyalások eredményét, minden egyes esetben nyilvánosságra fogják hozni.

Márfy Man'vano megh'almazott miniszter súlyos balesete Kaposváron

Kaposvár, augusztus 18. Súlyos baleset érte Márfy Man'vano Rezső rendkívül kövétel és megh'almazott minisztert, aki bevasárolni jött Kaposvárra. Amikor át akart menni az egyik utkeresztdőnsél, ugyanakkor ért oda egy teherszálló, amelynek lovai elől félrcugrott, azonban azt nem vette észre, hogy egy kerékpáros érkezett oda s a hátán

levő kosárral oly nagy erővel ment neki a követnek, hogy az eszméletlenül esett össze. Beszállították a kaposvári kórházba, ahol megállapították, hogy könnyebb természetű agyrázkódást szenvedett és balraán súlyos természetű vérálfutások vannak. A követ a kórházban egy pár órát töltött, majd birtokára utazott s most lakásán jól érzi magát.

Érdekes statisztika Magyarország életéről

Most jelent meg a Statisztikai Havi Közlemények 1932. évi második negyedévi füzet, amely a népmozgalmi, külkereskedelmi, árszisztemi, fizetésképtelenségi, stb. statisztikai adatokat a szokásos alakban közli. A függelékben pedig a társadalombiztosító szervek 1931. évi tagforgalmáról és taglétszámáról, a biztosított tagok keresésképtelenséggel járó 1930. évi betegségi eseteiről és haláleseteiről, továbbá a társadalombiztosító szervek 1930. évi pénzügyi eredményeiről végül a 1930—31. évi mezőgazdasági termelésről, az 1931. évi muismeretéről az 1931. évi telekkönyvi változásokról

közül részletes statisztikai adatokat. A népmozgalmi statisztikai adatok szerint az 1932. év második negyedében 17.482 házasságot kötöttek, az elveszültek száma 52.003 volt, meghaltak 37.292-en, a természetes szaporodás 14.611-et tett. Ezzel szemben az előző év második negyedében a természetes szaporodás 13.367 volt. A külkereskedelmi forgalom mérlege, az 1931. évi első felének 49.0 millió pengős behozatali többlettel szemben, az idei év első felében 17.3 millió pengős behozatali többlettel zárult. A behozatal értéke ugyanis az előző év első felévi 305,9 pengőről

169,2 millió pengőre, a kivétel értéke pedig 256,9 millió pengőről 161,6 millió pengőre esett vissza. A mérleg javulása a behozatal nagyobb arányú visszaesése idézte elő.

A megélhetési költségek lakbérrel együtt számított indexszáma június végén 98,9 volt, míg idén az első negyedévnek végén 97,6-on állott. A közszükségleti cikkek közül különösen az élelmiszeri költségek mutattak némi emelkedést.

A takarékbetétek álladéka az év első negyedében 29,8 millió pengővel csökkent, a folyószámlabetéteké pedig 5,6 millió pengővel emelkedett. Július végén a takarékbetétek 50,3 százalékát, a folyószámlabetétek 78,2 százalékát tették az 1931. évi álladéknak.

A fizetésképtelenségek száma, valamint az esetek passzívái jelentősen csökkentek mutatnak, amennyiben az előző negyedév 786 inoztenciájával szemben április—júniusban 377 fizetésképtelenség fordult elő, a passzívák összege pedig az előző negyedév 47,8 millió pengőről 18,9 millió pengőre csökkent.

Közel 27 millióval csökkent a bankjegyforgalom

A Magyar Nemzeti Bank jegyforgalma az augusztus 15-iki kiadvány szerint az augusztus 7-i forgalommal szemben 26,9 millió pengővel csökkent.

E csökkenést a zsrószámlákra történő befizetések és a váltótárcaállomány apadása idézte elő. Az állami zsrószámlákra 7,8 millió pengő, egyéb számlákra pedig 0,5 millió pengő folyt be, úgyhogy a zsrókövetelések állománya összesen 8,3 millió pengővel emelkedett. A váltóesedékességek összege a váltóbenyújtások összegét 15,9 millió pengővel haladta meg. Az ércéskészlet ugyszólván változatlan. Az „Egyéb követelések” 2 millió pengővel csökkentek, ellenben az „Egyéb tartozások” 0,5 millió pengővel gyarapodtak.

Fölrobbant a „döglött” gránát

Bakarek, augusztus 18. Borzalmas szerencsétlenséget okozott egy a háborúból visszamaradt „döglött” gránát. Joan Boncescu gemineai oial gazda a világháború után szántóföldjén egy német gránátot talált, hazavitte és azóta sőtörésre használta fel. Szerdán is sőt tört a gránáttal a pitvarban, amikor a döglöttnek hitt lövedék felrobbant, a gazda két karját többel leszakította, megölte a mellette játszódozó 13 éves leányát és feleségét, másik két kisebb gyermeket pedig életveszélyesen megsebesítette. Kórházba szállítás közben a gazda és felesége meghalt, a két gyerek halállal vívódik.

HIRDETMEY.

Az 1928. évi burkolási költségeknek telkek szerinti megoosztása a 11761—1932. VII. számú értesítésre közölletett az érdekelt telektulajdonosokkal. E költség kivételének a Csók, Csokonai és Garai-utcaakra vonatkozó részét 25469—1932. VII. sz. határozattal hatálytalanítottam és új telkek szerinti költségmegoosztást rendeltem el.

E telkek szerinti költségmegoosztás elkészült és a városháza I. emelet 21. számú helyiségében közszemlére kitétettem, ahol ez a hivatalos órák megtekinthető.

Az érdekeltek a kivétel ellen észrevételeiket 15 nap alatt írásban adhatják be a polgármesteri iktatóba. Debrecen, 1932. augusztus 18.

Polgármester,

100 éve a jót ajánljuk...

Intézeti

kelengye

Fehérnemű

Paplan - Takaró

Matrác

Kardos Lászlónál, Debrecen

Használatban a legolcsóbb.

A DTE üdvözlötte Pelle István világbajnoknak

A Debreceni Torna Egyesület, amely a tornászsportnak egyik legkitünőbb művelője és tornászcsapata a legszebb igérettel teljes a következő berlini olimpiászra, több alkalommal vendégül látta Pelle Istvánt, aki Los Angelesben a legfőbb dícsőséget szerzte a magyar névnek. A DTE Pelle világraszóló győzelmei után most lelkes táviratban köszöntötte a világbajnokot, kifejezve iránta együtt érzését, ragaszkodását.

Betörték egy bellegelői gazdálkodóhoz

(A Debreceni Újság tudósítójától)
Csütörtökre virradó éjszaka vakmerő betörés történt az egyik bellegelői tanyán. Fekete Imre Bellegelő 350. szám alatti tanyai gazdálkodó tett feljelentést a rendőrségen, hogy az éjszaka folyamán ismeretlen tettes a lakása nyitott ablakán nesztelenül behatolt és a szobából elvitt egy pár csizmát és több ruhaneműt. A feljelentés alapján a rendőrség megindította a nyomozást és a jelek szerint közelesem sikerül elfogni a vakmerő éjszakai tolvajt, a kinek már nyomában van a rendőrség.

Alaptalanul gyanúsították Kovács Jánost a Diószegi-utí rablással

(A Debreceni Újság tudósítójától)
Megirtak azt a vakmerő éjszakai rablófutamást, amely pár nappal ezelőtt történt a Diószegi-uton, ahol Kiss Lászlóné Csapó-utcai hentesmester feleségétől egy ismeretlen férfi ellopta 380 pengőt tartalmazó ridikülijét. Legutóbb az a gyanu merült fel, hogy a tolvaj Kovács János debreceni kocsis volt, akit ki is hallgattak a nyomozó hatóságok. A kocsis azonban alibit bizonyított és így kizárt dolog, hogy ő lett volna a merénylő. Ellene csak az szolgáltatott gyanút, hogy a megadott személyleírás tökéletesen egyezett az ő megjelenésével. Kovács Jánost csütörtökön délelőtt, miután megbizonyította ártatlanságát, el is bocsátották. A nyomozás a vakmerő rabló kézrekerítésére állandóan széleskörben folyik.

A bűzerményi vonaton meglopják egy debreceni sertéskereskedőt

(A Debreceni Újság tudósítójától)
Nagy András debreceni sertéskereskedő feljelentést tett a debreceni rendőrségen, mert a múlt nap amikor üzleti ügyben Debrecenből Hajduböszörménybe utazott, valószínűleg a vonaton ismeretlen tettes kifosztotta. Kabátja belső zsebéből a zsebmetsző kivette a pénztárcáját, amelyben száználvan pengő volt. Akkor vette észre a lopást, amikor leszállott a vonatról, de már ekkor hiült helye volt a zsebmetszőnek. Amikor a rendőrségen kihallgatták, azt adta elő, hogy talán nem is a vonaton történt a lopás, hanem valamelyik üzletben, ahol bevásárlásokat eszközölt. A rendőrség megindította a nyomozást a vakmerő zsebtolvaj kézrekerítésére.

Áthatolhatatlan kód uralkodik az angol partokon

Megbénult a csatorna egész forgalma

London, augusztus 18.
A Cunard társaság Aquitana nevű óriásgőzöst tegnap Wight sziget előtt a sűrű kód miatt megállították és még este sem volt abban a helyzetben, hogy befuthasson Southamptonba. Tegnap este érkezett jelentések szerint az utasokat csak ma reggel 8 órakor szállítják paratra. A fojtó hőség által támasz-

tott kód a La Manche-csatorna egész forgalmát megbénítja; Dover és Landsend között a hajók száza kénytelenek utjukat lassítani, vagy egészen félbeszakítani. Dovertől mintegy hét mérföldnyire egy Gaernsey-gőzös összeütközött az Elsa Essberger hamburgi német tartályhajóval. Az angol gőzös megsérült, de folytatni tudta útját.

Ötnapos munkahéttel akarják megszabadítani Amerikát a munkanélküliektől

London, augusztus 17.
A Hoover elnök által augusztus 28-ára összehívott gazdasági rekonstrukciós értekezlet programján a következő főlányak szerepelnek: Az ötnapos munkahét bevezetése új munkaal-kalmak teremtése végett, széleskörű hitelinflláció az ipar felendítésére, új hiteleszközök teremtése a nyersanyag-fogyasztás fokozása végett, nagyszabású vasutjavítási, fejlesztési és építési tervek s végül olcsó mezőgazdasági és állattenyésztési hitelek nyújtása, nyilván a republikánus párt elégedetlenkedő farmer-elemeinek megbékítésére.

Paul Mazur előkelő newyorki bankár

egy tanulmányában kimutatja, hogy a kötelező ötnapos munkahét bevezetése ugyanolyan hatást gyakorolna az Egyesült Államokban, mint hatmillió felelőtt bevándorlása, akik kizárólag csak fogyasztanak és nem termelnek.

Az amerikai közgazdasági intézet számítása szerint az ötnapos munkahét 14.500.000 személy számára teremtené új munkaal-kalmat.

Az Egyesült Államok gazdasági és pénzügyi életének ötvenöt kiválósága nemzeti segélybizottságot alapított a rettenetes nyomor enyhítésére. Amerikát télen, amely a megpróbáltatások legsúlyosabb ideje lesz, hétmillió munkanélküli fenyegeti.

Ismét lopás miatt került bíróság elé egy debreceni szökött fegyenc

A vád szerint kincstári kerékpárt lopott - A bíróság tanúkihallgatás céljából elnapolta a főtargyalást

(A Debreceni Újság tudósítójától)
Fiatal debreceni asztalossegéd állott tegnap a debreceni törvényszéken dr. Fülöp Károly törvényszéki egyesbíró előtt. Gyorsított eljárás alapján történt a tárgyalás. Bódán Ferenc asztalossegéd, aki még alig töltötte be a harmincadik életévét, ennek ellenére közel tíz esztendőt töltött el különböző fegyházakban. A legtöbb esetben lopás volt ellene a vád. Debrecenben legutoljára mintegy 10 évvel ezelőtt ítélték el és összbüntetés szabtak ki rá, összesen négy évi és két hónapi fegyházat, miután már előzőleg néhány évet leült. Gódán azonban rövid ittléte után unta ma-

gát és megszökött. A trianoni határon átszökött Nagyváradra és ott első dolga volt, hogy egy nagyobb szabású betöréses lopást követett el. Ott sem volt szerencséje és csakhamar elfogták. Újabb három esztendőt kapott. Ennek legnagyobb részét kitöltötte és amnesia révén elengedték a büntetése hátralévő részét.

Amikor visszaszökött Magyarországra, itt elfogták és mint szökött fegyencet ismét bekötözték a fegyházba. Az idén, július 11-én töltötte ki régi büntetését s abban a pillanatban, amint kiszabadult, megint lopott. Ezúttal egy kerékpárra vásott a foga. — legalább is a vádirat szerint.

Nem lehet még tudni, hogy Bódán mennyiben bűnös a kerékpárlopásban, de hogy gyanus szerepe volt, az bizonyos. Ugy történt a dolog, hogy a Linoleum áruház előtt beszélgetett egyik ismerősével, miközben odament egy katoná és megkérte, hogy őrizze meg a biciklijét, amíg ő a házban elvégzi hivatalos megbízatását. Bódán a vallomása szerint megfogta a kerékpárt és várta a katonát, aki azonban félóráig sem jött vissza. Erre elhatározta, hogy a biciklit a rendőrszemhez viszi és neki adja át. Amíg a kerékpárt vitte, az uton egy kislányt véletlenül megütött a kerékpár kormányának szélével. Annyira megijedt, hogy rémülten rohant a rendőrhöz és jelentette, hogy megütött egy gyermeket.

A rendőrnök gyanus volt Bódán viselkedése és azonnal letgázoltatta. Közben odaérkezett Szöllősy Mihály őrmester, aki kijelentette, hogy a kerékpár az övé, illetőleg kincstári tulajdon. A rendőr erre Bódánt be-kísérte a rendőrségre, ahol őrizetbe vették. A tegnapi tárgyaláson Bódán elmondotta, hogy a kerékpárt rabizták és nem tehet arról, hogy a körülmények úgy alakultak, hogy ő esetleg gyanuba jöhetett. Tanúkat nevezett meg, akik látták az egész esetet és tudják bizonyítani az ő ártatlanságát. A törvényszék elnapolta a főtargyalást és elrendelte a vádlott által bejelentett tanúk kihallgatását.

Debrecenben is keresik a szolnoki zsinagóga betörőit

(A Debreceni Újság tudósítójától)

Ismeretes, hogy nemrégiben a szolnoki zsinagógában betörés történt és az alkalommal alaposan kifosztották a szent hely perselyeit s amit nem tudtak feltörni, arra reprodukálhatatlan szavakat írtak. Utána elmentek a betörők Weisz Mór ruhaüzletébe és ott szépen kiöltözöttek és rongyaikat hátrahagyva távoztak el. A betörés ügyében a szolnoki rendőrség széleskörű nyomozást indított, de ez nem vezetett eredményre. A rendőrség gyanúja szerint a betörők Debrecenben tartózkodtak és ezért átiratban kérték a debreceni rendőrséget a nyomozás megindítására, ami meg is történt.

Kifosztották Kabán egy szatócsüzletét

(A Debreceni Újság tudósítójától)

Az elmúlt éjszaka vakmerő betörés történt Kabán. Spiccer Jenőné ottani fűszerkereskedő a reggeli órákban észrevette, hogy üzlete ajtaja fel van törve és kétségbeeset-csaknem összeesett a nagy kétségbeeséstől, mert azt látta, hogy az egész üzlet fel van dúlva és már az első pillanatban látszott, hogy alapos dészmalást végzett a betörő. Nagymennyiségű keksz, cukorka, gyufa és cipőkenőcs tűnt el. Spiccerné feljelentést tett a csendőrségen, ahol megindult a nyomozás és már másnapra eredményre is vezetett. A csendőrök elfogták Steiner György és Varga Sándor kabai suhancokat, akik első kihallgatásuk alkalmával töredelmes beismerő vallomást tettek. Ellenük megindult az eljárás lopás büntetés címén.

20	 felnőtteknek	40
fillér a strandfürdőjegy		
5 fillér a kiszolgálási díj a		
MARGIT-strandfürdőben!		
Strandfürdőjegy gyermeknek,		
16 éves korig, középiskolai tanulóknak igazolás esetén		
16 éven túl is a pénztárnál váltva		
12 darab jegy egyszerre váltva	20 fill.	
Strandfürdőjegy felnőtteknek		
a pénztárnál váltva		
12 darab jegy egyszerre váltva	40 fill.	
Strandfürdőjegy		
a villamoson oda- és visszautazással együtt a villamos		
kalauzoknál váltva		
	50 fill.	
Kiszolgálási díj	5 fill.	
Kabinért NEM KELL külön fizetni.		
Idény, havi és kedvezményes családi bérletek		
rendkívül olcsón válthatók a pénztárnál.		

Mélyen tisztelt hirdetőinket kérjük, hogy vasárnapra szánt hirdetéseiket a mai nap folyamán sziveskedjenek feladni,

mivel Szent István napján, szombaton jelenik meg 20 oldalas ünnepi számunk.

A „nemzeti munkavédelem” tiz éve

A világháború előtt a „nemzeti munkavédelem nemcsak hazánkban, hanem a külföldön is teljesen ismeretlen volt. A háború befejezését követő idők forradalmi megújulásai (sztrájkok, kommunizmus) kényszerítették a nemzeti és polgári eszméhez hű államok kormányait arra, hogy a hazafias érzésű polgárokat szervezetbe tömörítsék, kiváltképpen abból a célból, hogy a gyakori politikai sztrájkok által veszélyeztetett megállásra kényszerített közüzemeket, megszerzett és kiképzett polgárok által tartásuk üzemben.

Az eszme Németországból plántálódott át hozzánk. Bár a nemzeti munkavédelemnek 1921. novemberében történt életrehívása előtt is nyomát leljük hazánkban a polgári önvédelem módjainak: 1918 őszén Szegeden, amikor a hadifogoly és idegen munkások tömegesen elhagyták a szegedi vízvezeték és világítási üzemeket, egy leikes magyar mérnök köré csoportosult technikuskok és polgárok tartották azokat heteken át üzemben és védtek meg a forradalmi elemek támadásaival szemben.

A magyar nemzeti munkavédelem megszervezését, minisztertanácsi határozat alapján, a belügyminiszter rendelte el 1921. október végén. A felvett és nyilvántartott azok száma a megalakulást követő első évben meghaladta a 20.000 főt és 1932-ben elérte a 149.527-et. Ezen felül vannak még az államvasut, a posta és a folyamhajózás üzemszervezetek, amelyeknek tagjai mint hivatásos vasutasok, póstások és hajósok az illető üzem nyilvántartásában szerepelnek. Számuk 34.302. A különféle közüzemekben, kivéve a vasutat, postát és hajózást, rendes kiképzések, ismétlő gyakorlatok voltak.

Munkabehívások voltak: 1922 október 8-tól 10-ig a pesterzsébeti villanyvilágítási üzemenél szakmunkát végzett 16 tag, napi termelés 400.000 kw; budapesti köztisztasági munkások sztrájkja alkalmával 1923. április 7-től 18-ig naponként 12-56 főnyi tag dolgozott; a szombathelyi elektromos műveknél 1923. április 11-én munkába állt 5 tag; a budapesti kenyérgyári munkások sztrájkjánál 1923. április 11-étől 16-ig szakmunkát végzett 220 fő, termeltek naponként 50.000 kg. kenyert; a Phöbus újpesti villanyvilágítási üzem szüneteltésekor az 1923. április 11-én 240 nemzeti munkavédelmi tag 24 óra alatt 90.000 kw. villanyerőt produkált; a Budapesti Községi Élelmiszerüzem munkásainak 1923. április

11-től 16-ig tartó sztrájkjakor a szervezet tagjai naponként 250 q. kenyert sütöttek; 1923. augusztus 1-től 5-ig tartó országos mozdonyvezető és fűtősztrájk alatt az egész országban a nemzeti munkavédelem látta el a vasutbiztosítási szolgálatot és ezenkívül szervezett tagokat vezették a szükségvonatokat, összesen 10.076 tag állt ezen idő alatt a vasut szolgálatában; a fővárosi nyomdász-sztrájk alatt 1924. április 7-től május 5-ig naponként 56 nemzetvédelmi nyomdász szedte a Reggeli és Esti Híreket; a budapesti nyomdász-sztrájk 1924. június 21-től 23-ig 26 nemzetvédelmi nyomdászt foglalkoztatott naponként; a ceglédi hengermalom megállítása alkalmával 1924. június 25-től július 5-ig 12 munkahelyre került az intéz-

mény szakmunkása; a balassagyarmati árvíz alkalmával 1926. június 5-től 8-ig minden nap 10 ember végzett gátjavítási és mentési munkát; a pilisvörösvári bányász-sztrájk 1928. november 26-tól december 7-ig tartott, mely idő alatt naponként 290 nemzeti munkavédelmi bányász 308 vagon szemet, az erőközpontban 780.000 kw. áramot termelt; a blatorbágyi merénylettel kapcsolatosan elrendelt vasutbiztosítási szolgálat 1931. szeptember 15-től december 1-ig átlag 500 nemzeti munkavédelmi tagot foglalkoztatott 102 órszágon a fontosabb műtárgyaknál.

Az itt felsoroltakon kívül még több kisebb jelentőségű munkába állás is lezajlott az intézmény körében.

Elkészült Borah szenátor számára a magyar törvényhatóságok albuma

Debrecen kezdeményezésére indult meg az országos mozgalom Borah szenátor üdvözlésére

Az elmúlt év őszén világszerte óriási feltűnést keltett, hogy az amerikai külpolitika irányadó vezéralakja Borah szenátor, Laval francia miniszterelnök amerikai látogatása alkalmával nyíltan leszögezte magát a trianoni béke revíziója mellett és a francia miniszterelnök figyelmét felhívta arra, hogy amíg Trianon fennáll, nincs béke Európában.

Decemberben Debrecen város törvényhatósági bizottsága egyhangú lelkesedéssel kimondta, hogy ebből az alkalomból üdvözlő Borah szenátort és háláját fejezi ki iránta. Ugyanekkor elhatározta azt is, hogy hasonló állásfoglalásra szólítja fel a társ-törvényhatóságokat és ezeknek üdvözlő iratát a város költségén egy díszes albumba gyűjti össze, majd pedig a Revíziós Liga útján eljuttatja Borah szenátorhoz.

Julius végére érkeztek meg a debreceni városházára az összes törvényhatóságok üdvözlő iratai, amelyeknek egybekötését a híres debreceni könyvkötőmester, Dávidházy Kálmán végezte tökéletes művészettel.

Az óriási borbé kötött album ügyfelelő tokba van elhelyezve. A díszes bőrmunkán, amely valódi mestermű, Magyarország címere látható. Legelső lapja az album keletkezésének

történetét ismerteti, majd a másik oldalon Kossuth Lajos, Rothermere lord és Borah arcképe látható. A következő lapon a Magyar Revíziós Liga üdvözlő irata látható. Ezt követik a magyar törvényhatóságok díszes, gyönyörű iniciálékkal, címerektől tarka magyar és angol nyelvű üdvözlő iratai, a hatalmas könyv végén az elszakított magyar vármegyék címerei láthatók, Debrecen törvényhatóságának üdvözlő iratát Petry Béla, az iparostanonciskola művésztanára rajzolta gyönyörűen.

Az album elkészítése körül sokat fáradozott dr. Vargha Elemér helyettespolgármester és Csóka László tanácsnok, akik az összes magyar törvényhatóságokat megmozdították a szép cél megvalósítása érdekében.

Az albumot Csóka László tanácsnok esztétikusként délelőtt mutatta be dr. Vásáry István polgármesternek. Pár napra Debrecenben is közzemlére teszik ki az albumot, majd feljuttatják a Revíziós Ligához, amely Budapesten egyik legelőkelőbb könyvkereskedés kárákában állítja ki a magyar törvényhatóságok szép ajándékát. Összel az album utnak indul Amerika felé, ahol a Magyar Revíziós Liga ottani szervezetének küldöttsége fogja azt átadni Borah szenátornak.

Dr. Vásáry Istvánt az Országos Tűzoltó Szövetség választmányi tagjává választotta

A 96.000 tagot számláló Magyar Országos Tűzoltó Szövetség augusztus 13-17. napján tartotta országos nagygyűlését Győrben mintegy 2500 tűzoltó részvételével. Ez alkalommal választotta meg a nagygyűlés 3 évi időtartamra a 30 tagból álló országos választmányt a következők közül:

től és azok közül a közéleti férfiak közül, akiknek a tűzrendészet fejlesztése terén érdemei vannak. E tekintetben dr. Vásáry István Debrecen sz. kir. város polgármester a legelőkelőbb köztársasági és az országos nagygyűlés mérlegelve azokat a hervadhatatlan érdemeit, amelyekkel dr. Vá-

sáry István Debrecen sz. kir. város tűzoltóságának és tűzrendészetének fejlesztése körül már eddig is kifejtett, őt a 30 tagú választmány tagjává 3 évre megválasztotta. Ugyanez a gyűlés választotta meg dr. vitéz Roncsik Jenő debreceni tűzoltóparancsnokot szintén 3 évre elnökségi elődóvá.

A községi önkéntes tűzoltóságok versenyén Hajdu vármegyéből az Egykötő Önkéntes Tűzoltó Testület vett részt Bánk István igazgatótanító önkéntes tűzoltó parancsnok vezetésével és 31 versenyző csapat között kiváló teljesítményével a 2-ik díjat nyerte, megelőzve az ország igen sok, sokkal nagyobb községének önkéntes tűzoltóságát s ezzel megnyerte Salgótarján város bronzból készített hatalmas domborművű érepaizsát és sisakját.

A versenyen csak önkéntes tűzoltóságok vettek részt a városokból is s miután Debrecenben önkéntes tűzoltóság nincs, természetes, hogy Debrecenből versenyző résztvevője az országos nagygyűlésnek nem volt.

A kongresszussal kapcsolatosan került leleplezésre néhai József főhercegnek, az Országos Szövetség fővédnökének a szobra is. A szobor leleplezésén nemcsak a tűzoltóságok küldöttei vettek részt, hanem a közeli és távoli törvényhatóságok és a képviselői is, de részt vett azon a Szövetség jelenlegi védnöke, József kir. herceg öfensége is és koszorút helyezett az édesapja szobrára. A szobor leleplezése után fogadta József főherceg a volt katonáinak a küldöttségét, akiket dr. vitéz Roncsik Jenő tűzoltóparancsnok vezetett s ő üdvözölte volt katonáinak nevében „József apánkat.”

Már csak idegen forgalmi szempontból is kívánatos volna, hogy az Országos Tűzoltó Szövetséget Debrecen városa is meghívja közgyűlés tartására s remélhetőleg erre rövidesen sor is fog kerülni.

Üjabb cigányraziát tartanak az Alföldön

Budapest, augusztus 18.

A belügyminiszter rendeletére az Alföldön rövid időn belül újabb cigányraziára lesz. A cigányraziára azért van szükség, mert még mostanában is nagy csapatokban lépik el az országot, különösen az Alföldet a vándorló cigányok, akik nemcsak a közbiztonságot veszélyeztetik, hanem veszedelmes betegségeket is terjesztenek.

A belügyminiszter rendelete szerint a kóborló cigányok száma az utóbbi időben ismét növekedett. Különösen Békés, Csongrád, Csanád és Pest vármegyék területét lepték el nagy számban. Az ellenőrzés szigorúsága folytán nemcsak az állandóan uton levő cigánykaravánokkal szemben járnak el, hanem azokkal a cigányokkal is, kiknek állandó lakhelyük van, azért mégis csavargásból élnek.

Hírek

1932. augusztus 19., Péntek.
Prof.: Huba, — Kath.: Lajos.

Ma a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Kigyó” Miholovits Jenő, Piac-utca 33.; „Muraközv” Preisler Ernő, Piac-utca 72.; „Sas” Mandel József, Hatvan-utca 70.; „Csillag” Beke Barna, Árpád-tér 1.; „Nádor” dr. Sztankay Ába, Szent Anna-utca 66.

IDŐJÁRÁS:

A debreceni egyetem Földrajzi Intézete jelentő augusztus 18-án:

A maratóim légtömegek behatolását még csak a tegnapi esti órákban kísérté nálunk esőzés. Csütörtök reggelre az égbolt teljesen megtisztult és a felmelegedés újult erővel indult meg. Az északi légáramlás a talaj mentén a nap folyamán még élénk volt, de annak dacára a hőmérséklet legmagasabb nivója 28,6 fokig emelkedett. A légnyomás emelkedésben van. A tenger színére redukált értéke reggel 766.1, este 766.6 milliméter volt. Esti hőmérséklet 24.8 fok volt.

Prognózis: A déli órákban kissé felhős, egyébként száraz, igen meleg idő várható.

A magyar hírszolgálat olimpiása

Az olimpiai fátyla kialudt, az olimpiász véget ért és most, mikor a magyar versenyzők diadallal és dicsőséggel teljesen hazaindulnak, nem szabad megfeledkezniük ennek az elmúlt olimpiásznak egyik részvevőjéről, amely épp úgy nem maradt le a nagy nemzetek mögött, mint a csonka magyarság hősei. Nem szabad elfeledkezniük valamiről, amely épp úgy megállta helyét a nemzetek küzdelmében, épp úgy élen volt, mint a magyar versenyzők, ami tökéletesen állta meg helyét a nagy nemzetek versenyében, ami mindig élen volt: élen maradt: a magyar hírszolgálat.

Amikor idehaza nyolc millió magyar szorongó szívvel, szerető aggódással kísérte az Océanon túl küzdő olimpiások hősei harcát, amikor órák tűnt fei minden perc, minden másodperc, akkor a magyar hírszolgálat, amelyet az olimpiász tartama alatt a Magyar Távirati Iroda látott el, valóban olimpiai rekordot ért el a gyorsaság terén. Több mint tizezer kilométer távolságot, kilenc órai időkülönbséget legyőzve, a versenyek után alig pár perccel már Budapestre, Debrecenre és az egész országba jelentette a pontos eredményt. Odatek Los Angelesben este hétkor, a mi időnk szerint reggel fél négykor, négykor ért véget egy-egy lázasan várt vízpoló torna, kardvívás, csapatbajnokság, reggel négyre, fél ötre már Debrecenben volt a végleges eredmény, amit a MHI közvetített kábelen, rádión és a modern hírszolgálat minden eszközével. A magyar hírszolgálat megoldotta a lehetetlent. Amerikát alig egy órai távolságra hozta közelebb Európához. S amikor a hatalmas külföldi ügynökségek sokszor hátul kullogtak, akkor a Magyar Távirati Iroda mindig elsőnek jelentette az eredményt. A hírszolgálat nagy nemzetközi olimpiásznál bizonyára ő végzett a legelső helyen.

Az olimpiai győzelmek sorozatában ez is egy olyan eredmény, amely méltán erősítheti a magyar öntudatot, méltán hirdetheti, hogy „egy nemzetnél sem vagyunk alábbvalóak.” Ezt a hatalmas eredményt is magyar ki-

A sebesülttel száguldó autó elgázolt egy utcaseprőt a Csapó-utcán

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Csütörtökön délután súlyos kimeneteli autógázolás történt a Csapó-utcán. Janó Károly 66 éves utcaseprőt, aki keresztül akart menni az uttesten, egy nagy sebességgel rohanó autó elütötte. A szerencsétlen ember véresen, eszméletlenül terült el a közvezeten. A gázoló autó azonban nem állt meg, hanem tovább robogott.

Állítólag az autó azért sietett,

mert Csengerből egy súlyos sebesültet hozott a debreceni sebészeti klinikára és a sebesült állapota olyan súlyos volt, hogy azzal nagyon sietni kellett. Az őrszemes rendőr azonban felírta az autó számát és így annak kézrekerítése nem fog nagyobb nehézségbe ütközni.

Janó Károlyt a kihívott mentők első segélyben részesítették, majd beszállították a sebészeti klinikára. Állapota meglehetősen súlyos.

— Foglalkozást keresek szerény díjazás mellett (fél napra is). Varga Endre v. nyomdavezető, Garai-utca 26.

— Jubilál a debreceni baptista gyülekezet. Habár a baptista missziómozgalmat Kerestély Jánossal kezdődik és végig vonul az egész egyháztörténeten, mégis a reformáció óta vált számottevő tényezővé. Míg Amerikában, Angliában hatalmas egyházakat alkotva élnek, mint kultura zászlóvivői, addig Magyarországon még a kezdet nehézségeivel küzdenek és Debrecenben negyven éves multra tekintenek vissza. A jubiláló gyülekezet szombaton ünnepélyes formában emlékezik meg a negyven év történetéről, mely ünnepélyen részt vesznek a környékbeli baptisták száza és nagyszámúban megjelenő vendégek. Szappanos-utca 23. alatt levő imaházban szombaton d. e. 9—12-ig és délután 5—9-ig tart, mely alkalommal a vendégprédikátorok ének és zenekarok foglalkoznak közreműködni.

— Ismét egy hamis 50 filléres. A hajdunánási rendőrség tegnap délelőtt beküldött a debreceni királyi ügyészségnek egy hamis 50 fillérest, amelyet az egyik ottani üzletből szolgáltattak be. A hamisítványt felküldik az állami pénzüldőbe.

— A Margit-fürdő Szent István-napián, szombaton egész nap nyitva lesz.

— A debreceni KIE Föld Klubja augusztus 19-én, 8 órai kezdettel összejövetelt tart. Tárty: A Szent István napi kirándulás megbeszélése. — Pontos megjelenést kér a Vezetőség.

— A Pesti Tözsde 16 oldalas új számában báró Sztényi József, dr. Varsányi Emil, Bonnet, a Francia Kamara elnöke szenzációs nyilatkozatot tesznek. T. Thék gyárról, a gyanus füzetelekről, Weiss Fülöp alapítókele-szállító javaslatáról fontos információkat közöl a lap, amelynek texti, vas és gépipari, vegyészeti, biztonsági, vidéki hitélet rovatai csupa értesülést közöl. Egyes szám ára 40 fill.

— Kovács Lajos elektrotechnikus vállalatát Kossuth-utca 9. Mikló-utca 9. szám alá helyezte át. Telefon: 11—71.

— Az osztálysorsjáték tegnapi húzásán 40.000 pengőt nyert 55046. — 2000 pengőt nyertek 11936 72747. — 1000 pengőt nyertek 6277 14847 34054 64950 76016. — 800 pengőt nyertek 24863 25627 34620 55055 68814. — 600 pengőt nyertek 36413 47962 47994 — 500 pengőt nyertek 634 7249 14304 14858 19521 20653 28938 30364 37143 50930 53926 58076 57507 69944 74118 80505. — 400 pengőt nyertek 3621 3889 4256 5945 7939 8876 9135 9513 10762 12831 13133 17846 18245 19804 20696 28304 35814 37067 41585 42174 42769 46522 47667 48707 50109 54637 58959 61522 62466 62845 65214 68263 70099 71955 73445 74388 74857 75163 76071 78534 79956 80747 81494 82323 83195.

— Gyomor, bél- és anyagcsere-betegségeknel a természetes „Ferenc József” keserűvíz az emésztőszervek működését hathatósan előmozdítja s így megkönnyíti, hogy a tápláló anyagok a vérbe kerüljenek. Orvosi szakvélemények hangsúlyozzák, hogy a Ferenc József víz különösen ült életmódnál igen hasznos gyomor- és bél-szabályozó szer. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— Köszönet az olasz ifjakhoz. Giovanni Terranova, az olasz ifjak vezetője a Nyári Egyetemen két előadást tartott. Ennek a két előadásnak a tiszteletdíjaként kapott husz pengőt teljes egészében felajánlotta a háboruban árvává vált gyermekek számára és e célból adományként a HONSZ csoportjához küldte be. Amellett a testvér olasz nemzet közöttünk tartózkodó nemeslelkű fiának humánus cselekedetért és voltunk együttérző jöszivéből eredő kegyes adományért az abban részesítendő hadiárvák nevében leghálásabb köszönetet tolmácsoljuk, egyidejűleg ama óhajunknak adunk kifejezést, vajha szép példája itthon — addig az időpontok is, amíg a hadigondozottaknak a nemzeti becsület kérdését képező ügye végre törvényhozásilag és közmegelegedéssre rendeztetik — a magyar társadalom s a hivatalos tennyezők és vezetők részéről is minél számosabb követőre akadna. A HONSZ csoport vezetésére.

— A MANSZ Erzsébet Vegyeskar kirándulása. A MANSZ Erzsébet Vegyeskar augusztus 20-án, szombaton délután társas kirándulást tart a Nagyerdőn. Találkozás a Hősök emlékoszlopánál délután 3 órakor. Ellátásról mindenki maga gondoskodik. Este szalonasütés lesz. A kirándulásra a dalkör működő tagjain kívül szívesen látják a dalkör barátait.

MEGKÜLÖNBÖZTETÉS.

— Hát most, Olga és te, házások és boldogok vagytok?

— Ahogy vesszük... Olga boldog, én meg házias vagyok.

— Debrecenben nyerték az osztálysorsjáték negyven ezer pengős nyere-ményét. Az osztálysorsjáték csütörtöki húzásán a negyven ezer pengős nyere-ményét az 55.046 számú sorsjegyre nyerte, amelynek boldog tulajdonosa debreceni ember. A szerencsés sorsjegyet az egyik debreceni sorsjegyarúsítónál vásárolta.

— Zárandoklat Máriapócsra. A Katolikus Népszövetség debreceni csoportja augusztus 20-án, Szent István-napián, P. Lőrincz Gábor kegyesrendi tanár vezetésével, kizárólag férfiak részvételével — zárandoklatot rendez a máriapócsi kegyhelyhez. Az indulás augusztus 20-án, hajnali 3 óra 18 perckor a MÁV főpályaudvarról és visszaérkezés ugyanazon este 7 óra 21 perckor. A vasuti jegy ára oda és vissza 4 P 40 fillér. Minden katolikus férfit szeretettel kér a rendezőség, hogy csatlakozzon a zárandoklathoz minél többen. Ebéd-jegy 64 fillér, a vonatban lehet jegyezni. Rózsafüzért és imakönyvet mindenki vigyen magával. A rendezőség.

Kiadó
Csapó-utca 10. sz.
alatt egy
üzlethelyiség
(volt hentesüzlet)
november elsejétől.
Értekezni a háztulajdonossal az udvari lakásban.



A budapesti rádió pénteki műsora:

Délután 9.15: A m. kir. 1. honvéd gyalogezred zenekarának hangversenye. — Közben 9.30: Hírek. — 11.10: Vizállásjelentés. — 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: A rádió házikvintettjének hangversenye. — Közben 12.25: Hírek, 1: Pontos időjelzés, időjárásjelentés és vizállásjelentés. 2.45: Hírek, élelmiszerárak és piaci árak, árfolyamhírek. — 4.15: „Leányaink jövője“ Bánáti Baum Mária előadása. — 4.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 5: Kurina Simi és cigányzenekarának hangversenye. — 6: „Irók utazása a Balaton körül“, Irta és felolvassa: Pakóts József. — 6.30: A Berend szalonzenekar hangversenye. 7.30: „Irodalmi szakácskönyv“ II. rész. Irta és felolvassa: Zágón István. — 8: Az Országos Rákóczi Szövetség Tárogatós Zenekarának hangversenye a Halászbástyáról, Karmagy: Szijj Dénes. Közreműködik: Sauek Péter tilinkoművész. — 9: Pontos időjelzés, hírek, ügélőversenyeredmények. — 9.15: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar magyar hangversenye. Karmagy Dohnányi Ernő dr. Közreműködik: Palotai Vilmos (gordonka). 1. Erkel Sándor: Gordonkaverseny (Palota). 2. Dohnányi: Gordonkaverseny (Palota). 3. Bartók: I. szvit. — Utána: Időjárásjelentés. — 10.30: Toll Árpád és Jancsi cigányzenekarának hangversenye. — Budapest II. 6 órákor: Gramofonhangverseny. — Utána: „A hét eseményei“. Hírek. — 7.30-tól éjjelleg szoros Budapest I. műsorával.

ANYAKÖNYVI HIREK

Eljegyzések: Csotó András fűszerkereskedő—Nagy Iona, Tóth Imre fm.—Tóth Sára, Kiss Jenő fűszerkereskedő—Hanzsila Klára. Tóth Mihály npsz.—Balogh Mária, Bujdosó János gazdálkodó—Pénzes Margit, Simon Sándor eszmadiaség—Bíró Jolán, Madai József fm.—Csarnai Erzsébet, Strébeli László szabósegéd—Deák Mária.

Születések: Rompa Gyula kimerő leány, Margit, Nagy István máv. fűtő fiu, Tibor, Bartha János asztalos, mesler fiu, János, Tóth Gábor bádógossegéd fiu, Gyula, Schatz Márton egyházi leány, Judit, Pető Imre npsz leány, Etelka, Szendrei Sándor gyógyszerész fiu, Sándor, Háj József újságíró fiu, György, Helle József fm, fiu, József, Szabó Gyula nyomdász fiu, Tibor, Nagy Sándor honv. tizedes fiu, László, Szabó Géza városi adóoszt. leány, Jolán, Dobó Péter fm (iker) Mihály és Sándor és 4 törvénytelen újszülött.

Halálozások: Orosz István ref. 2 hónapos Szotyori-utca 6. Somogyi Pál ref. 3 hónapos Olajtűt 13. Bartha Gizella ref. 10 hónapos Honti-utca 21. Mór Árpád kath. 3 hónapos Rásol-utca 10. Bíró Emma ref. 4 hónapos Gólya-utca 9. Varga Lajos ref. 52 éves Péterfia-utca 16. Kiss János ref. 11 éves Püspökladány. Varga Éva ref. 3 hónapos Bellegelő 288. Nagy János kath. 8 hónapos Ujfehértó, Veselényi József rk. 8 napos Apaffy-utca 63.

Nyilttér

A Pénzforgalmi és Kereskedelmi vállalat Hajdu és Székely céget egyedül tulajdonomban vettem át, — miért is felszólítom a netáni hitelzőket, hogy esetleges követelésüket hálrom napon belül nálam jelentsék be, mert ellenkező esetben nem vétetnek figyelembe.

Hajdu Jenő.

VIGSZINHÁZ 7 és 9 órákor.	URÁNIA 7 és fél 10 órákor	APOLLÓ 7 és fél 10 órákor
Rozsnyai Balett	Strogoff Mihály	Drakula

TESTEDZÉS

A magyar válogatott vízpolócsapat második garnitúrája Debrecenben játszik Szent István napján

Az idei őszezzen első versenyét rendezti Debrecenben a Magyar Uszó Szövetség keleti kerülete augusztus 20-án, szombaton délután a nagyerdei uszodában.

A versenyen lebonyolításra kerülnek a kerületi bajnoki versenyszámok, a kerületi ifjúsági és kerületi hölgybajnokságok. Ezenkívül még néhány fiu- és gyermekverseny is lesz.

A bajnoki számok minden eddigi versenyénél nagyobb küzdelmet fognak hozni, mert ma már a kerület minden aktív egyesületének van néhány számottevő versenyzője, akik a bajnokság sorsába, vagy a helyezésbe bele tudnak szólni.

Eddig is már a következő egyesületek neveztek be versenyzőiket: DEAC, DUE, Szolnoki MÁV, Kisvárdai Uszó Egyesület, Nyíregyházi Kereskedők és Iparosok Sport Egyesülete, Sárospataki MOVE SE. A nevezések is azt bizonyítják, hogy minden versenyszámban nagy és szép mezőnyök fognak az 1932. évi kerületi bajnoki címért küzdeni.

Az őszőszámok lebonyolítása után kerül sor a bajnoki verseny legnagyobb attrakciójára, a vízpolómérkőzésre. A kerületi vezetőségének sikerült a legnagyobb áldozatok árán a Magyar B. válogatott vízpolócsapatot egy debreceni vendégjátékra megnyerni, akik Keletmagyarország válogatottjai ellen játszanak barátságos mérkőzést.

A Magyar Uszó Szövetség az olimpiászri itthon hagyott játékosok közül tényleg a legjobb 7 embert küldi le, úgyhogy a közönségnek alkalma lesz a magyar vízpolócsapat nagy játékkulturáját, világhírű összjátékát és technikáját a szombati mérkőzésen megcsodálni.

Hogy nemcsak egy néhány kivételes tudású játékos szereplésén vitta ki magának azt a kivételes pozíciót, amit a vízpolócsportunk ma elfoglal, annak legjobb bizonyítéka, hogy még a B. csapatunk is felülmulja játékadásban a legtöbb nemzet válogatott csapatát. De még ezzel sincs kimerítve a válogatott anyag, mert éppen a magyar vízpolócsport vezére, Komjádi állapította meg az elmúlt évben, hogy körülbelül 5 csapatot tudna kiállítani a rendelkezésre álló játékosokból, amelyek a magyar színeket eredményesen tudnák a külföldön képviselni.

A mérkőzést igen nagy érdekl.

dés előzi meg, ami a magyar válogatott csapat szereplésének megfelelően indokolt is. A rendezőség mindent elkövet, hogy a közönség meg legyen elégedve, s így egész minimális díjért, 80 fillérért külön fenntartott számozott ülőhelyeket biztosít az arra igényt tartóknak, hogy a versenyt zavartalanul élvezhessék. Ez az ülőhelybiztosítás a nagy érdeklődésre való tekintettel nagyon ajánlatos, mert ezt csak korlátozott számban fognak kiadni.

Vidéki atletikai bajnoki verseny vasárnap Szegeden

Augusztus 21-én rendezik meg a MASz Szegeden az 1932. évi vidéki atletikai bajnoki versenyt, amely egyben pontverseny is a kerületek között. A keleti kerületnek nagy esélye van a pontverseny megnyerésére, minthogy a versenyen a kerület valószínűleg az alábbi atlétákkal áll ki, akik Debrecenből szombaton a 12 óra 10 perckor induló gyorsvonattal utaznak el.

- 100 m.: Rátonyi, Fehér, Köstner V.
- 400 m.: Köstner V., Arady, Köstner J., Szász.
- 800 m.: Arady, Köstner J., Móna.
- 1500 m.: Voly, Móna, Bartha.
- 5000 m.: Voly, Bartha, Motika.
- Olimpiai staféta: Köstner V., Rátonyi, Fehér, Arady, Szász.
- 110 m. gát: Fehér.
- Magasugrás: Czirják, Holló, Kurner.
- Távolugrás: Rátonyi, Fehér, Horváth.
- Rudugrás: Hadházi, Pálosi, Szappon.
- Súlylökés: Végh, Gallé, Majzik, Boda.
- Diszkoszvetés: Végh, Boda, Gallé, Eszes.
- Gerelyhajítás: Rác, Galli, Boda, Csibi.

Megindult a profi bajnoki futbalszezon

Szent István királykor s az ezt követő vasárnap, ha nem is teljes gözzel, de megindul a futballbajnoki szezon.

E heti program:
Szombat, profibajnokság.
I. liga. Szeged FC—Hungária, Szeged, fél 5.
Magyar Kupa. P.-ladányi MÁV—BSZKRT, Püspökladány, 4.
Vasárnap nemzetközi mérkőzések.
Hungária—WSC (Bécs, Hungária, ut. fél 5 (?))
SK Bratislava—Bohn SC, Békéscsaba, fél 5.
Profibajnokság.
I. liga. Budaörs—Ujpest, Hun-

gária-ut, fél 5.
Kispest—III. ker. FC, Kispest, fél 5.
Soroksár—Somogy, Soroksár, fél 5.
Magyar Kupa, Vasas—KEAC, Szeged, 4.
Törekvés—Postás, Bihar-ut, 4.
Pécsi VSK—Nyíregyházi KISE, Nyíregyháza, 4.
Diósgyőri VSK—Salgótarjáni SE, Diósgyőr, 4.

Komplett a Bocskay

A futbalszezon közeledtével szükségessé vált a Bocskay egyik-másik helyen erősen legyengült csapatának átszervezése, feltrissítése.

A vezetőségnek újabb nagy áldozattal sikerült is olyan együttést összehozni, melynek szereplése elé méltán bizalommal lehet tekinteni.

Leszerződötték Szombathelyről tartalékkapusnak Varga, hátvédnek Jancsót, ugyszintén hátvédnek a Nemzetitől Vancsiket, a csatársorbá pedig a III. ker. FC nagy krekksjét, Zilahit. A Bocskay tehát ezek szerint a következő játékosokkal startol:

Fehér, Varga, Jancsó, Vancsok, Kuti, Pilotás, Mooré, Kemmer, Keveczky, Markos, Vincze, Teleki, Zilahi, Mátéy, Hevesi, Mertin.

A Bocskay nagy győzelme Hollandiában

Eidenhoven, augusztus 18.
A Bocskay Hollandiában turázó csapata csütörtökön Eidenhovenben, a volt holland bajnok Pav ellen játszott és döntetlen felidő után 3:0 arányban győzött. A Bocskay goljait Vincze, Teleki és Zilahi lőtték.

KÖZGAZDASÁG

Terménytözsde

Az októberi rozs körülbelül 10 fillérrel olcsóbbodott és néhány fillérrel elhanyagult a májusi kukorica irányzata is.

A készárúvásáron a buza 10, a zab 20 fillérrel drágult, míg az árpa 15, a lengeri 10—20, a korpa 5 fillérrel olcsóbb.

Határidőüzlet: Buza: október 13.65—67, március 14.85—78. Rozs: október 8.60—62, március 8.80—82. Tengeri: augusztus 14.95, 1933 május 8.84—85.

Készárúüzlet: Buza: tiszai 77 kg 13.75—14.00, 78 kg 13.90—14.15, 79 kg 14.05—14.20, 80 kg 14.15—14.40, ftiszai 77 kg 13.50—13.70, 78 kg 13.65—13.85, 79 kg 13.80—13.95, 80 kg 13.90—14.10, jász. 77 kg 13.50—13.80, 78 kg 13.65—13.95, 79 kg 13.80—14.05, 80 kg 13.90—14.20, dtuli 77 kg 13.20—13.45, 78 kg 13.35—13.60, 79 kg 13.50—13.70, 80 kg 13.60—13.85, pestv., bácskai, fejeér. 77 kg 13.25—13.50, 78 kg 13.40—13.65, 79 kg 13.56—13.75, 80 kg 13.65—13.90.

Rozs: pestv. 7.70—7.90, egyéb rozs 7.80—8.20, tak. árpa I 10.00—10.25, tak. árpa II 9.60—9.75, felv. sörárpa 10.50—11.25, egyéb sörárpa 10.30—11.00, zab I 10.50—11.00, zab II 10.25—10.50, repce 23.50—24.00, ti. lengeri 14.80—15.00, korpa 7.70—7.80.

A debreceni állatpiac helyzete

Debrecenben a múlt hét végén 205 darab kővér, 1290 darab sovány sertés volt a felhajtás. Élénk irányzat mellett a következő árakat fizették: Hízalóbeli nehéz sertés 106—112 fillér, hízalóbeli közép nehéz sertés 105—106 fillér, szedett nehéz sertés 90—100 fillér, szedett közép nehéz sertés 80—90 fillér, szedett könnyű sertés 74—80 fillér, sovány koca 70—80 fillér, süldő 80—100 fillér, hussertés 80 fillér elősúly kg-kint.

ORSZÁGOS VÁSÁROK JEGYZÉKE:

Péntek, augusztus 19.

Endröd (sertésvásár nincs), Csenger, Kisláng, Komádi, Vép (sertésvásár nincs.)

Vasárnap, augusztus 21

Budapest (csak ló és kirakóvásár), Füzesgyarmat, Jásztelek, Kiskunmajsza, Kunhegyes (sertésvásár nincs), Kunszentmárton, Senyeháza (csak kirakó.)

Hétfő, augusztus 22.

Abony, Büsfő (sertésvásár nincs), Bököny (sertésvásár nincs), Döbrök (sertésvásár nincs), Egyek, Esztergom, Felsővadász, Gyöngyös, Gyöngyösmalék, Hajduböszörmény,

Halászi, Hosszuperesztég (csak marha és kirakóvásár), Kadarkut (sertésvásár nincs), Kunszentmiklós, Majs, Mezőkövesd, Mikosszéplak (csak kirakó), Miskolc, Nagylózs (csak kirakó), Nyírbakta, Pusztaméreges, Püspökánásd, Tatabánya (havi csak kirakó), Vél (kirakó nincs), Vámosperes, Zalaszántalás (csak marha és kirakóvásár.)

Kedd, augusztus 23.

Jánoshalma, Jánosháza (sertésvásár nincs), Letenye (sertésvásár nincs), Vél (csak kirakó), Veszprémsársány.

Szerda, augusztus 24.

Bibócsa, Görcsöny, Körmen (sertésvásár nincs), Tiszabercel, Sümeg, Szil.

APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szög hétköznap 50 fillér vasárnap 70 fillér és egyszerre két reggeli lapban Debreczeni Ujságban és a Debreceni Független Ujságban jelenik meg.

Levelezés, üzleti hirdetés és minden vastagabb betűvel szedett hirdetés ára szerez. Apróhirdetést csak a díj előzetes lefizetése mellett közölünk. Apróhirdetés vidékről postabélyegben is beküldhető. Hirdetési ügyekben felvilágosítást a 21-41. telefonon ad a Kiadóhivatal.

Állást kereső nők

Fiatal

asszony szépen mos, vasal, uriházakhoz ajánlkozók. Füle K. né, Vigkedvő Mihály u. 32.

4499

Ápolónőnek mennék. Okleveles szülésznő vagyok, minden tekintetben képzett ápolónő hosszabb klinikai gyakorlattal. Elmennék idősebb ur vagy urinő mellé ápolónőnek, hol családtagnak tekintenének. Nagy gyakorlatlással rendelkezem. Levélbeli megkeresést a kiadóba kérem „Ápolónő” jelige alatt. 2655

Állást kereső férfiak

Kozma György

kőműves, házmesteri állást keres. Kassai ut 12.

4505

Betöltendő állás nőknek

Hölgyek

1 pengő napi kereseti lehetőségét nyerne. Jelentkezni délelőtt 9-11. Dobó utca 6. Germány.

4519

Uriasszonyt keresek önálló házvezetőnőnek. Cim a kiadóhivatalban.

4509

Betöltendő állás férfiaknak

Vasúti tanuló

fizetéssel felvételnél. Marton Gábor. Pozsonyi út 9.

4371

Azonnal

becépszerű házmesteri keresek. Timár u. 23.

4514

Butorozott szoba

Szép

utcai butorozott szoba, fürdőszobával, kapualatti bejárattal, központban kiadó. Iskola utca 8. sz.

4520

Csinosan

butorozott különbejárattal szoba azonnalra kiadó. Özv. Pribil Gyuláné, hadiözeveg, Csapó utca 41.

4498

Szinhezra néző

kellemes másodemeleti butorozott szoba kiadó Sas utca négy, II. em., 6t.

4452

Kiadó lakás

4 szobás

konfortos urilakás — Arad utca 7. szám. — Demke mögött november 1-re kiadó.

4516

Kiadó

különbejárattal, tiszta, egészséges, napos utcai szoba, parkos udvarba, ur család nál, Kőlcsey 3. sz.

4515

Kiadó

Kossuth utca 26 számú parkirozott nagy udvar kerestépiületében, — nagy kerttel, 5 szobás modern ur lakás, mellékkelhelyiségekkel, 1932 november 1-re. Értekezni dr. Kárdos Endre, Kossuth utca 9.

4523

Négyszobás

modern utcai lakás — központban kiadó, jurányosan. Megtekinthető Jókai utca 9-a.

2730

2 utcai

szoba, konyha azonnalra kiadó. Halván u. 37.

2729

Piac utca 72.

szám alatt egy 6 szobás lakás, mely alkalmas klub vagy társas-kör céljaira. — Egy 4 szobás, hálós lakás azonnal kiadó. Érdeklődni egész nap a házfelügyelőnél.

Fűvesszert

utca 12. alatt kiadó — azonnal első- és másodemeleti négyszobás lakások komforttal; udvari kétszobás lakás teljes komforttal. Érdeklődni a házmester-nél.

850

Maróthy utca 7.

családi ház bérbeadó, esetleg eladó. Értekezés Benkő főgyógyász-nél, Vármegyeháza.

4522

Kiadó

azonnal egy 2 szobás, fürdőszobás garzonlakás Ferenc József-út 22-24 szám, III. em. Értekezni lehet a Debreceni Első Takarékpénztárnál

4270

Eladó ingóságait biztosan értékesíti,



ha lapunkban meghirdeti. Apróhirdetését feladhatja kiadóhivatalunkban Kossuth-utca 3. sz. (földszint) és nyomdánkban, József királyi herceg-utca 16. szám alatt.

Négyszobás

utcai lakás, teljes komforttal azonnal kiadó. Értekezni az Alföldi Takarékpénztárban.

4449

Udvari

két szoba, konyha, kamara esendes, szép udvarban azonnal kiadó. Csokonai utca 44, 4386

Háromszobás,

elő- és fürdőszobás világos szép lakás mellékkel helyiségekkel, befűtött udvarban november 1-től bérbeadó. Rákóczi utca 35.

2651

öt szobás modern utcai lakás — azonnal kiadó Értekezni. Kállér butorizlet 4479

Parkettes

2 szoba, fürdőszoba stb. kiadó, Komlóssy ut 39.

4497

Ház,

négyszobás modern lakással, kerttel, házmesterlakással kiadó novemberre. Tisztviselőtelep, Bornemissza u. 6.

4506

3 szobás

utcai és 2 szobás udvari lakás Hűvelyes utca 3 alatt november 1-re kiadó. Értekezni a keresztpénztárban.

4457

Kiadó

egy utcai 3 szobás lakás mellékkelhelyiségekkel november 1-re Miklós-utca 41.

4308

Kiadó

4 szobás komfortos lakás azonnal. Péterfia utca 46.

4319

Ajánlat

Az összes építési anyagokat legolcsóbban a Debreceni Működgyárnál, — Fürdő-utca 2. — szerzhető be.

3629

Izletes

házikozt úgy kihordásra, mint bentékezésre kapható, Péterfia-utca 24., első lakás.

4324

Áraim

beszélnek. Gépendli 10 fillér, paplanlepedő 1.50, kombiné egy P-től, — pijama kettő ötven. Dózsáné, Szentanna 5.

3513

Teljes ellátás

Elsőrendű

ellátást és oktatást — nyújt Schäffer tanító. Vár utca 11.

2726

2-3 diákot

tejjes ellátásra elfogad özv. uriaszony, világos, tiszta lakás, minden iskolához közel. Péterfia 24., első utcai lakás.

4323

2-3 iskolás

fiut teljes ellátásra elfogadok. Ispotály-utca 13. szám.

4322

Üzlet, műhely, raktár

Raktár

betonozva, padlással, nagy kapukkal, egy pince bornak, vagy hasonlónak kiadó. Révész, Hunyadi utca 21.

2727

Kiadó

szép világos helyiség, varrodának, műhelynek. Batthány utca 7.

4503

Kiadó

egy üzlethelyiség, Ferenc József ut 16. Alföldi-palota.

4450

Üzlethelyiség,

Szent Anna 5. alatt kiadó. Értekezni Batthyány 14., ügyvédi iroda.

4178

Kossuth-utcai

üzlethelyiség azonnal kiadó. Értekezni: Debreceni Első Takarékpénztárnál.

3024

Lakás és szoba kereslet

Keresek

különbejárattal csinosan butorozott szobát, lehetőleg a központban. Címeket: „Pontos fizető” jeligére a kiadóba kérek.

4512

Kereslet

Buzaalj,

köleskeveréket, vagy repcealj, kisebb és nagyobb mennyiségben keresek. Apaffi-utca 20.

4304

Szalmát

veszek nagyobb mennyiségben. Jelentkezni: Belegel 57., vagy Kossuth utca 24.

4524

Központban

modern családi házat keresek megvételre. Cím, árajánlatokat — a Debreceni Ujság kiadóhivatalába kérek.

4412

Elelmiszer, ital

Fajborok

ó és új magásfokkak, kis és nagy tételekben olesó napi áron. Blazsek termelő, Rázsó Gyula 2. Arany János 30.

4500

Eladó állatok

Fajgalamb,

tulzaparodás és helyszíre miatt eladó. — Apaffi-utca 20. 1406-a

Farkas-kutya

befanítva eladó. Germány, Dobó u. 6. 4518

Eladó ház

Eladó

Kában, Fülcska 40. sz. háromszobás ház, mellékkelhelyiségekkel, nagy kerttel, udvarral. 2728

Jósika-u. 7.

sz. ház, előnyös feltételek mellett eladó.

4411

Kis

családi ház eladó. Homokkert, Türr István utca 12. sz.

4494

Birtok bérlet

Kiadó

Hajduszoboszlóhoz közel 26 holdas tanya, fekete, jó termő föld. Értekezni: Apaffi utca 20.

4226

Fáy-dűlő

16 számú tanya mellett 25 hold elsőosztályú fekete föld haszonbérbe — kiadó Maróthy György utca 5. szám.

4465

Eladó föld

Simonyi uton

és Homokkerben házhelyek eladók Dr Kovács és dr Papp ügyvédi irodájában, Batthyány 14.

3372

ELADÓ

600 négyszögöl házhely, esetleg 2 részben is. Rigó-u. 33 sz. (Homokkert) szőlővel és gyümölcsfákkal beültetve. Értekezni Ispotály-utca 13

3246

Eladó ingóság

4 méteres

uj akác tengeri görög eladó. Kerekes telep, Géza utca 25. sz. 4509

Egy

jó karban levő gyermek kocsis (angol) eladó — Cim a kiadóban.

4458

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában.

Felelős kiadó:

dr. PAJOR GYÖZÖ igazgató.

művezető.

FRISS SÁNDOR.